

喝奶又要多掏钱了?

北京牛奶后天起集中涨价,南京市场低温奶已开涨

白酒、快递行业先后集中涨价引起不小的震动,现在又轮到了牛奶。昨天,北京媒体报道包括蒙牛、伊利在内的多家奶企后天起将集中涨价。这对南京市民将会有何影响?快报记者走访市场了解到,实际上南京市场低温奶已于11月初涨过了,而常温奶的价格暂时还比较稳定。

记者连线

蒙牛伊利传涨价 南京或难“幸免”

传出涨价风声的包括蒙牛、伊利和三元这三家奶企。在南京市场,人们可以买到的是伊利和蒙牛。

对于此次涨价消息,蒙牛有关人士接受北京媒体采访时否认了发出过涨价通知。但快报记者致电蒙牛客服人员,客服人员表示,虽然尚未接到上头的通知,但不排除有涨价的可能性,对方还表示,参照此前经验,一旦涨价就是全国性的,南京自然不能“幸免”。

而伊利方面,其相关负责人已对外确定了提价一事,并称涨价原因是受原材料价格波动影响。不过这名人士同时强调,涨价是针对北京地区,“其他地区及产品目前暂无价格调整计划。”

与此同时,伊利也拒绝透露涉及提价的具体品种和提价幅度。也就是说,南京市场应该暂时不受影响。

探访市场

低温奶其实早涨了,常温奶尚未跟进

快报记者走访部分大型超市了解到,其实牛奶涨价早从11月初就开始蔓延,各大品牌的低温奶早就开涨,涉及伊利、光明、卫岗等多个品牌。光明980毫升屋顶形纸盒包装鲜奶,价格从过去的9.9元涨到10.9元。到了12月,光明鲜奶“再接再厉”,980毫升鲜奶价格又从10.9元涨到了11.6元,最高的甚至达到12.9元。卫岗低温奶也同时跟进,同样规格的鲜奶从过去的8.9元涨到10.2元。伊利的低温酸奶920克也从过去的8.9元涨到了11.8元。

不过常温液态奶方面,各品牌的价格还算稳定。目前伊利250毫升的利乐包纯牛奶每盒2.8元,蒙牛同样规格的牛奶2.5元,光明优加鲜奶为3.5元。一家位于瑞金路的大型超市有关人士表示,目前暂未收到奶企调整常温奶价的通知。

为何此次牛奶涨价低温奶先行?一名超市负责人表

示,这是由于低温奶跟常温奶比较下来,对于运输、储存等要求更高,因此成本也涨得更多。而且低温奶的销售旺季是夏季,眼下是淡季,此时涨价可以给消费者一个较长时间的缓冲期。

同时快报记者也注意到,年关奶企促销也有不少。比如新街口的沃尔玛超市,卫岗鲜牛奶980毫升目前仅售8.9元,光明酸奶屋顶形纸盒装,也降到了10.0元的老价格。

除了超市所售的牛奶品种外,居民们家中订购的入户牛奶也被涨价风波波及,价格有所提升。眼下到了续订明年牛奶的阶段,习惯了订奶的王女士介绍,自己最近去缴明年的奶费时被告知,家中习惯喝的全脂鲜奶一瓶涨了1毛,从2.1元涨到了2.2元,新价格从元旦起开始执行。如果是高钙奶等其他品种,有的一瓶还不止涨1毛。另外,光明入户牛奶也早从12月初就开始了调价,所涨额度也是每瓶1毛。

快报记者 沈晓伟

观点PK

涨价是不得已而为之

奶企如此密集的提价行为,引发了不少消费者的担忧,是否有串通涨价、绑架消费者的嫌疑?

对此江苏省奶业协会有关人士介绍,从目前形势看,奶企涨价不存在“串通”的情况。他介绍,今年以来,受整体物价大环境的影响,奶源价格、人力成本和运输成本都有所提高。不过今年4月,发改委约谈奶业协会和企业,希望不要提价,当时大家都很配合。“针

对南京当地卫岗、金阳光、山田等企业,我们协会也提出要求,希望面对成本压力多多忍耐。因此这段时间以来,牛奶价格相对稳定。”但面对利润空间被压缩,企业不会一直承受。到了年底,随着CPI逐步走低,众多企业好不容易等到了一个涨价压力比较小的时期,因此释放了成本需求。他同时补充说,按照形势看,接下来常温奶的跟涨也在预料之中。快报记者 沈晓伟

原料成本上涨不是理由

“此次这些乳品企业集体提价,如果说原料成本上涨,这是说不过去的”,著名乳业专家王丁棉接受记者采访时表示,目前,全国原料奶的平均收购价格与今年七八月份没有太大变化。另外像酸奶这样的产品,原料糖价格比五六月份略降;而包装方面,利乐砖的价格去年每个还需要0.35元,而现在的价格却是0.25元。但王丁棉表示,今年以来,员工成本及物流费用确实提升不小。

王丁棉表示,此次国内几大乳企集体涨价,更多的可能是源于今年以来乳企内部自身的压力。“今年以来国内乳企负面新闻不

断,如学生奶事件,这些负面事件爆发后,企业要大力度去消除影响,这部分投入会很大。除此之外,为自家宣传产品在竞争中脱颖而出,加大广告的投放力度,这也加大了企业成本支出。与此同时,几大乳企之间竞争加剧,有可能是利用涨价这种营销策略来完成今年企业设定的目标。”

综合《新京报》《京华时报》报道



SIEMENS

全套西门子, 多彩每一天

2012共享新年

siemens-home.cn

喜迎新春, 体验缤纷! ——尽在全套西门子家电!

这个新年, 品尝零度真空保鲜带来的新鲜美食, 体验3D空气冷凝带来的洁净干爽; 陶醉于NAVI科技带来的酣畅SPA, 迷醉于vineTech带来的品酒乐趣, 抑或沉醉于简约大气的厨房格调……全套西门子家电, 以异彩纷呈的科技, 带给你更多缤纷体验。现在就行动, 让团圆更喜庆, 聚会更多彩!

西门子家电 The future moving in.